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AVIZUL BIROULUI SECȚIEI ȘTIINȚE SOCIALE, ECONOMICE,  

UMANISTICE ȘI ARTE 

 

asupra raportului pe Programul de Stat  

20.80009.1606.07 Alfabetizarea terminologică a elevilor de gimnaziu, dr. Olga COSOVAN, 

Prioritatea Strategică IV. Provocări societale, Universitatea Pedagogică de Stat Ion Creangă din 

Chișinău, pentru anii 2020-2023, perfectat în baza audierii raportului și a concluziilor experților 

delegați (Adunarea Generală a Secției Științe Sociale, Economice, Umanistice și Arte  

a Academiei de Științe a Moldovei din 28 februarie 2024) 

 

I) Atingerea scopului, obiectivelor și rezultatelor declarate în propunerea de proiect 

în corelare cu cele obținute după implementarea proiectului.  

Scopul și obiectivele cercetării au fost atinse. 

 

II) Diseminarea rezultatelor obținute (numărul de publicații): 

Rezultatele cercetării au fost reflectate în: monografie -1, articole în reviste științifice 

naționale Categoria B - 20, articole în culegeri ştiinţifice - 3, articole în materiale ale 

conferințelor științifice - 21, un manual, un glosar de termeni pentru treapta gimnazială și alte 8 

lucrări didactice. Membrii proiectului au participat la 2 emisiuni radio/TV 

Numeroase activități de diseminare au fost adresate comunității pedagogice în ansamblu, 

contactele cu profesorii școlari realizându-se în diferite contexte. În scopul diseminării, membrii 

echipei de proiect au moderat 4 ședințe ale Clubului de dezbateri educaționale Paideia, 

laboratoare, seminare informative și traininguri cu profesorii. 

 

III) Valoarea socio-economică a rezultatelor obținute (brevete de invenție, alte forme 

de proprietate intelectuală, materializarea rezultatelor, perspective de implementare etc): 

Conceptualizare a unui nou Curriculum Național, prin valorificarea recomandărilor făcute 

pentru Agenția Națională pentru Curriculum și Evaluare, urmează să prevadă din start cantitatea 

termenilor obligatorii pentru asimilare, corelarea lor inter- și transdisciplinară, succesiunea pe 

clase a termenilor pluridisciplinari, precum și caracterul omogen al includerii lor în documentele 

curriculare. Publicațiile din cadrul proiectului promovează conceptele de bază ale alfabetizării 

terminologice, a potențialului inter- și transdisciplinar al terminologiei. Ele vor servi ca reper 

pentru subiecte, cursuri normative și opționale pentru studiile de licență și de master, pentru 

elaborarea tezelor și realizarea trainingurilor. 
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IV) Participarea tinerilor în proiect, pregătirea cercetătorilor în cadrul proiectului 

prin doctorat/postdoctorat: 

În proiect nu este angajat nici un tânăr cercetător. 

 

Punctaj mediu acordat: 26 

Concluzii, recomandări: Scopul și obiectivele preconizate la depunerea proiectului au fost 

realizate. Se recomandă atragerea tinerilor cercetători. Conform cerințelor regulamentare în 

raport trebuiau incluse doar publicațiile care au mențiunea apartenenței la proiect, respectiv, 

constatăm că o parte din publicații nu au indicată apartenența la proiect. Prezentările de carte nu 

se includ în lista articolelor științifice (6. ZGARDAN-CRUDU, Aliona. Dicţionar explicativ al 

limbii române actuale: cu sinonime, antonime, paronime, exemple. Ediţie în 4 volume. Chişinău: 

Ştiinţa, 2022. În: Philologia, nr. 1 (319), 2023, pp. 126-129. ISSN 1857-4300. E-ISSN 2587-

3717 https://ibn.idsi.md/ro/vizualizare_articol/179831). 

Se propune calificativul general: BINE. 

Raport aprobat 

 

 

 

Conducătorul 

Secției Științe Sociale, Economice,  

Umanistice și Arte a AȘM                                                                mem. cor. Ion HADÂRCĂ 

 

 

Secretar Științific al Secției Științe Sociale, Economice,  

Umanistice și Arte a AȘM                                                                         dr. Natalia PROCOP 


